

## Заказы сельского хозяйства выполнять в срок и качественно

В колхозной деревне сейчас идет горячая работа по подготовке к уборке урожая. Современный и качественный ремонт уборочных машин обеспечит проведение хлебоборки в сжатые сроки и без потерь, окажет решающее влияние на получение высокого урожая, выполнение планов, данных колхозникам Кузбасса в письме товарищу Сталину.

Уборка урожая — важнейшее общенародное дело. В нем принимают участие не только колхозники, рабочие МТС и совхозов, но и население наших городов, рабочие заводов, выполняющих заказы сельского хозяйства.

Передовые коллективы рабочих многих заводов индустриального Кузбасса оказывают большую помощь сельскому хозяйству в быстром и высококачественном ремонте уборочных машин. Они дают ссуды на миллионы рублей особо дефицитных запасных частей к тракторам, комбайнам, жаткам и другим сельскохозяйственным машинам.

Среди предприятий, досрочно и высококачественно выполняющих заказы сельского хозяйства, можно назвать Кемеровский завод сельскохозяйственной техники (директор тов. Максимов), завод (директор тов. Сорокин), которые переплюнули план второго квартала по производству запасных частей к сельскохозяйственным машинам и дали продукцию хорошего качества. Сейчас эти предприятия ведут подготовку к производству запасных частей в третьем квартале.

Но не все руководители промышленных предприятий, имеющие заказы деревни, добросовестно подходят к их выполнению. Есть еще среди командиров нашей промышленности люди, которые погрязли в узколичных интересах и не понимают, что заказы сельского хозяйства имеют важнейшее народнохозяйственное значение, что от выполнения их зависит решение грандиозных задач, поставленных товарищем Сталиным в письме к ВКП(б) о послевоенном подеме сельского хозяйства.

К таким руководителям можно отнести и директора завода «Строммашина» тов. Мешерякова. Он на заказы села смотрит с узколичной точки зрения, как на принудительный ассортмент, как на неудобное для него дело. Только этим и можно объяснить, что завод при всех возможностях не выполнил в прошлом году заказа на 500 штук двигателям осей для конных трабелей. Не выполняется этот заказ и в текущем году.

Машинно-тракторные станции области полным ходом ведут ремонт комбайнов. Они ощущают острую нужду в комбайновых подшипниках марки ЖМБ-39. Отказ завода «Строммашина», которому поручено выполнение этого заказа, к изготовлению их еще не приступил.

Плохо выполняются заказы по производству запасных частей и на Кузнецком машиностроительном заводе. Зубчатка соломотора к комбайну «Сталинец», в которой МТС крайне нуждается именно сейчас, заводом не изготавливается. Директор тов. Игумов, видимо, еще не понимает, что зубчатка к комбайну необходима тогда, когда идет ремонт машин, когда они готовятся к уборке богатого урожая. Не понимая этого, он так безот-

ветственно относится к выполнению важнейших заказов.

К числу недисциплинированных в выполнении заказов сельского хозяйства нужно также отнести и руководителей артели «Металлист». Эта артель не выполняет возложенных на нее заказов по производству литья для запасных частей к сельскохозяйственным машинам. Своей неповоротливостью председатель артели тов. Сикин тормозит работу кооперирующихся с ним предприятий.

Не всегда запасные части к уборочным машинам предприятиями выполняются качественно. Бракованные в производстве запасных частей можно с полным основанием считать завод «Руда» (директор тов. Терешенко). Здесь были изготовлены втулки вала эксцентрика к сенокосилке с отклонением от технических условий. Изготовленные этим же заводом эксцентрики сенокосилки оказались утяжеленными.

В артели «Уларник» при отливке чугунных шестерен к сенокосилкам допущен брак. Резьба, вместо 7/8 дюйма, сделана в один дюйм. Председатель артели тов. Мауров не ведет борьбы с браком, к браковкам настроен примиренчески.

Большим тормозом в успешном ремонте сельскохозяйственных машин является и несвоевременная отгрузка изготовленных запасных частей с заводов в МТС и колхозы. На Правобережном заводе около месяца лежат изготовленные крышки подшипников к комбайнам и ступицы заднего колеса тракторного плуга, но не отгружаются. Директор завода тов. Гречнев не принимает мер к своевременной отгрузке готовых изделий, а областное управление сельского хозяйства ждет, когда эта отгрузка будет произведена. Тут каждый день, телефонные переговоры, а запасных частей в МТС нет и ремонтные работы срываются.

Выполнение заказов сельского хозяйства — боевая народно-хозяйственная задача. Каждое предприятие, изготовляющее запасные части к сельскохозяйственным машинам, должно в срок и качественно сдать их МТС и колхозам.

Производство запасных частей для хлебоборочных машин должно находиться под постоянным контролем партийных организаций промышленных предприятий, выполняющих заказы сельского хозяйства. Коммунисты и комсомолы заводов, где изготавливаются детали к сельскохозяйственным машинам, должны быть инициаторами за досрочное выполнение заказов колхозной деревни.

Политическая работа среди рабочих, занятых на изготовлении запасных частей, должна быть насыщена глубоким разъяснением исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подема сельского хозяйства, своей непосредственности направлена на досрочное и высококачественное выполнение заказов социалистического земледелия.

Лог каждого предприятия — досрочно выполнять заказ сельского хозяйства, дать запасные части к машинам только хорошего качества. Этим практической помощи города ждет колхозное крестьянство Кузбасской деревни, боюющейся за получение в текущем году богатого урожая, за выполнение планов, данных в письме товарищу Сталину.

Сейчас Всесоюзное общество насчитывает около 200 членов-учредителей и свыше 1.000 действительных членов. (ТАСС).

## Яркость изображения на экране увеличивается в пять раз

### НОВОЕ ОСВЕТИТЕЛЬНОЕ УСТРОЙСТВО В КИНОПРОЕКЦИОННЫХ АППАРАТАХ

Руководитель проекционной лаборатории Научно-исследовательского кино-фотоинститута инженер В. В. Петров разработал новый тип осветительного устройства для кинопроекторных аппаратов. При этом использована сконструированная им и инженером Московского электромашинного завода В. Ф. Соустинным лампа накаливания новой конструкции.

На недавно закончившемся всесоюзном конкурсе по экономии электроэнергии т. Петров и Соустинну присуждена первая премия. Ответственный секретарь жюри конкурса инженер Иин сообщил корреспонденту ТАСС:

«Новая кинопроекторная аппаратура резко улучшает качество демонстрируемых фильмов. Яркость изображения на экране увеличивается почти в пять раз. При помощи такого устройства можно об-

служивать зрительный зал значительно большей вместимости, чем до сих пор. Применение новых осветителей взамен обычных ртутных ламп в несколько раз сокращает расход электроэнергии.

Высокая световая мощность и малый расход электроэнергии открывают возможность широко применять новые осветительные устройства в районных центрах и сельских местностях, где нет крупных источников электроэнергии.

В Советском Союзе работают тысячи передвижных и стационарных киностанций. Применение в них новых осветителей и ламп сэкономит миллионы киловатт-часов электроэнергии в год.

Промышленность начинает серийный выпуск новой кинопроекторной аппаратуры и ламп накаливания. (ТАСС).

## Новый отряд квалифицированных рабочих

В июле Министерство трудовых резервов СССР передает промышленности 265 тысяч молодых квалифицированных рабочих, окончивших ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения. Из ремесленных и железнодорожных училищ будет передано 163 тысячи человек, из школ ФЗО — 122 тысячи человек.

На предприятия металлургической и угольной промышленности направляется около 50 тысяч человек, на железнодорожный транспорт — 32 тысячи, на фабрику текстильной промышленности — более 24 тысячи, на стройки — около 30 тысяч человек и т. д.

20 июня в училищах и школах трудовых резервов начались выпускные экзамены и сдача квалификационных проб. (ТАСС).

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## О заседании Верховного Совета РСФСР

20 июня, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось открытие первой Сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва.

По предложению депутата Бурыличева П. Г. Сессию открывает один из старейших депутатов Верховного Совета РСФСР профессор Аким Филиппович Головин.

После речи депутата Головина Верховный Совет РСФСР приступил к выборам Председателя и заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР.

Председателем Верховного Совета РСФСР единогласно избран депутат Тарасов Михаил Петрович; заместителями Председателя избраны депутаты: Валуллин Хазим Валулович, Гончаров Федор Прокофьевич, Ишенина Шахри Гарифовна, Мурунов Борис Глебович, Несмеянов Александр Николаевич, Сарычева Мария Васильевна, Соколов Леонид Иванович, Тарасов Николай Павлович.

Верховный Совет РСФСР принял следующий регламент заседаний Верховного Совета:

1. Заседания Сессии Верховного Совета РСФСР происходят с 11 часов утра до 3 часов дня и с 6 до 9 часов вечера.
2. Докладчики по вопросам порядка для Сессии Верховного Совета РСФСР утверждаются председателем Верховного Совета РСФСР.
3. Каждая группа депутатов Верховного Совета РСФСР, насчитывающая не менее 50 человек, может выставить своего докладчика.
4. Докладчикам предоставляется для доклада 1 час и для заключительного слова — 30 минут, докладчикам для заключения — 30 минут, для заключительного слова — 15 минут.
5. Оратория предоставляется слово в первый раз 20 минут и во второй раз — 5 минут.
6. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Верховного Совета РСФСР немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.
7. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Верховного Совета РСФСР немедленно.
8. Для слова к порядку предоставляется 5 минут.
9. По мотивам голосования предоставляется 3 минуты.

По поручению совета старейшины депутат Абрамов П. В. внес предложение о порядке для заседаний Верховного Совета РСФСР. Верховный Совет РСФСР принял следующий порядок дня:

## Открылась первая Сессия Верховного Совета РСФСР

20 июня, в 7 часов вечера, в Мокшине, в Большом Кремлевском дворце, состоялось открытие первой Сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва.

На сессию съехались депутаты, избранные народами Российской Федерации в памятный день 9 февраля. Выборы в Верховный Совет РСФСР явились яркой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его патриотизма, беззаветной преданности большевистской партии и великому Сталину.

Среди избранных народа — видные государственные и общественные деятели, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, стахановцы, промышленники и социалистические земледельцы, деятели науки, техники, искусства и литературы, представители славных Вооруженных Сил советской страны.

Уже задолго до начала заседания депутаты и многочисленные гости собираются в здании Большого Кремлевского дворца.

В 7 часов вечера, в правительственных ложах появляются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, А. А. Андреев, Н. А. Булганин, Н. А. Бузганин, А. И. Бухарин, М. А. Суворов, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

Депутаты и гости в едином порыве встают и устремляют бурную овацию в честь товарища Сталина и его верных соратников. В течение нескольких минут длится горячая овация. Собиравшиеся выражают любовь и преданность товарищу Сталину, великому вождю и полководцу, организатору исторических побед советского народа.

По предложению депутата П. Г. Бурыличева открытие сессии поручается одному из старейших депутатов, заслуженному деятелю науки и техники РСФСР, профессору Угальского индустриального института А. Ф. Головину.

— Товарищи депутаты Верховного Совета, — говорит тов. Головин. — Мне, русскому ученому, выпала великая честь как одному из старейших депутатов от-

1. Выборы Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР;
2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР;
3. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1947 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год;
4. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР;
5. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых министерств;
6. Образование Правительства РСФСР — Совета Министров РСФСР;
7. Избрание Верховного Суда РСФСР;
8. Об образовании Редакционной комиссии по внесению изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР.

Для проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР избрана Мандатная комиссия в составе:

1. Председатель Мандатной комиссии тов. Прохвятилов Василий Тимофеевич — депутат от Нижне-Чирекского округа, Сталинградской области.
2. Члены Мандатной комиссии: Бабаяев Георгий Федорович — депутат от Выборского округа, Ленинградской области.
3. Ваганов Сабир Ахмедьянович — депутат от Уфимского-Кировского округа, Башкирской АССР.
4. Васильева Клавдия Александровна — депутат от Воткинского округа, Удмуртской АССР.
5. Ворончихин Павел Степанович — депутат от Осташковского округа, Калининской области.
6. Голинов Филипп Иванович — депутат от Борисоглебского округа, Воронежской области.
7. Гривов Борис Дмитриевич — депутат от Фрунзенского округа, г. Саратов.
8. Латунов Иван Сергеевич — депутат от Архангельского городского округа, Архангельской области.
9. Лоскутов Иван Кузьмич — депутат от Автзаволжского округа, г. Горький.
10. Митусова Фекла Васильевна — депутат от Звенигородского округа, Алтайского края.
11. Хмелевский Кузьма Михайлович — депутат от Соликамского округа, Молотовской области.

После избрания Мандатной комиссии председатель сообщает, что следующее заседание Верховного Совета РСФСР состоится 21 июня в 6 часов вечера.

На этом первое заседание Верховного Совета РСФСР закрылось.

## Открытие первой Сессии Верховного Совета РСФСР

Первую Сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Мы собрались на первую Сессию в обстановке большого политического и трудового подъема, когда советский народ ведет самоотверженную борьбу за быстрое осуществление сталинской программы восстановления народного хозяйства страны и дальнейшего экономического и культурного развития нашей великой Родины.

Депутат Головин говорит о недавних выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик, которые еще раз продемонстрировали великую жизненную силу советского государственного и общественного строя, морально-политического единства нашего общества и явились новым торжеством советской демократии.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости заявление тов. Головина о том, что первым всенародным депутатом в Верховный Совет Российской Федерации трудящиеся единодушно избрали своего великого вождя и учителя, организатора исторических побед товарища Сталина.

Депутат Головин говорит далее о Российской Советской Федеративной Социалистической Республике, занимающей почетное место в семье равноправных советских республик, о патриотизме великого русского народа, о его стойкости и мужестве в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, о трудовом героизме советских людей в годы послевоенного социалистического строительства.

Депутат Головин вносит предложение об избрании председателя Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата П. С. Попкова, Верховный Совет единогласно избирает председателем Верховного Совета РСФСР депутата М. П. Тарасова.

Депутат Тарасов занимает место за столом Председателя. По предложению депутата С. Е. Кривова, Верховный Совет РСФСР единогласно избирает восемь заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР — гг. Валулина Х. В. (Татарская АССР), Гончарова Ф. И. (Краснодарский край), Ишенину Ш. Г. (Башкирская АССР), Мурунова Ф. Г. (г. Свердловск), Несмеянова А. Н. (Кемеровская область), Сарычева М. В. (г. Москва), Соколова Л. И. (Новосибирская область), Тарасова И. П. (г. Ленинград).

Заместители председателя Верховного Совета РСФСР занимают места за столом Председателя.

Далее сессия по предложению депутата З. А. Андреева утверждает регламент заседаний Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата П. В. Абрамова Верховный Совет РСФСР единогласно принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.
  2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.
  3. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1947 г. и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.
  4. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.
  5. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых министерств.
  6. Образование Правительства РСФСР — Совета Министров РСФСР.
  7. Избрание Верховного Суда РСФСР.
  8. Об образовании Редакционной комиссии по внесению изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР.
- Верховный Совет РСФСР переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — выборы Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.
- По предложению депутата А. П. Бочкарева, Верховный Совет РСФСР избирает Мандатную комиссию в составе 11 человек. Председателем Мандатной комиссии единогласно избирается депутат В. Т. Прохвятилов, членами Мандатной комиссии — депутаты: Бабаяев Г. Ф., Ваганов С. А., Васильева К. А., Ворончихин П. С., Голиков Ф. И., Гривов Б. Д., Латунов И. С., Лоскутов И. К., Митусова Ф. В., Хмелевский К. М.
- На этом первом заседании Верховного Совета РСФСР объявляется закрытым.
- Следующее заседание состоится сегодня, 21 июня, в 6 часов вечера. (ТАСС).

## Речь депутата А. Ф. Головина при открытии Сессии Верховного Совета РСФСР (Ревдинский избирательный округ, Свердловская область)

Товарищи депутаты Верховного Совета! Мне, русскому ученому, выпала великая честь, как одному из старейших депутатов, открыть первую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Мы собрались на первую сессию в обстановке большого политического и трудового подъема, когда советский народ ведет самоотверженную борьбу за быстрое осуществление сталинской программы восстановления народного хозяйства страны, дальнейшего экономического и культурного развития нашей великой Родины.

Прошедшие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик еще раз подтвердили великую жизненную силу советского государственного и общественного строя, морально-политического единства нашего общества. Выборы явились новым торжеством советской демократии. Первым всенародным депутатом в Верховный Совет Российской Федерации трудящиеся республики единодушно избрали своего великого вождя и учителя, организатора всех наших побед Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты, все встают).

На нас, депутатов Верховного Совета, возложена почетная и ответственная задача — представлять в Верховном органе государственной власти республику трудящихся рабочих, крестьян и интеллигенции Российской Федерации, неустанно заботиться об укреплении могущества

первого в мире социалистического государства.

Товарищи депутаты! Верховный Совет Российской Федерации приступает к работе в период, когда весь советский народ готовится достойно встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. По поводу рабочих Ленинграда и колхозников Алтайского края по всей стране широко развернулось всенародное соревнование за досрочное выполнение плана 1947 года — второго года новой сталинской пятилетки.

Патриотизм советского народа, проявленный в годы Отечественной войны при защите Родины от немецко-фашистских захватчиков, ныне воплощается в трудовой энтузиазм советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на колхозных и совхозных полях.

Трудящиеся Российской Федерации вместе со всеми народами Советского Союза прилагают сейчас все усилия к тому, чтобы встретить историческую годовщину Великого Октября успешным исполнением социалистических обязательств в соревновании и этим самым еще раз выразить свою безграничную любовь и преданность Советскому Правительству, большевистской партии, товарищу Сталину! (Бурные аплодисменты, все встают).

Товарищи депутаты! Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика занимает почетное место в семье равноправных советских республик.



Знатный забойщик шахты «Северная» треста «Кемеровоуголь» тов. Зубов М. М. Он уже выполнил две годовых нормы. Сейчас тов. Зубов выдает уголь в счет третьего года послевоенной пятилетки. Фото А. Акулова.

## ДНЕВНИК СОВЕРШЕНИЯ

Высокими показателями ознаменовывают подготовку ко Дню железнодорожника стахановцы Анжеро-Судженского вагоно-ремонтного завода. Столяры тт. Лузин, Горбенко ежедневно выполняют свои технические нормы на 300—400 процентов. Молодые станочники тт. Рыжкова и Васильева дают по полторы—две нормы.

Лучших результатов в социалистическом соревновании на заводе добивается кузнец тов. Гасевский, ресовальник тт. Князев и Туркотов. Они дают систематически по три—четыре нормы.

Молодые стахановцы завода готовят подарок к своему празднику. Они обязались ко Дню железнодорожника отремонтировать два пассажирских вагона сверх установленного плана.

\*\*\*

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ, 21 июня. (Норр-Кузбасс). Ученик школы ФЗО № 15 тов. Прачев, работая на практике в шахте № 5-7, добивается замечательных успехов. Соревнуясь с опытным горняком тт. Анальевичем и Васильевым, тов. Прачев уже вторую пятилетку выполняет по полторы—две нормы. На-днях, работая на 15-м участке, он дал 1,5 метра угля, выполнив смежное задание более чем на 375 процентов.

\*\*\*

Высокопроизводительно работают в поле трудящиеся кемеровского завода «Руда». Досрочно завершив подготовку и месячную программу, они уже выпустили на 267 тысяч рублей продукции сверх планового плана.

Потрясенные успехом добиваются коллективы цехов тт. Пашкевича, Щербака и Остроумовой, справившись с месячной программой еще 18 июня.

\*\*\*

## Лес для строен и шахт

Горячая работа развернулась сейчас в кемеровских гаванях. Весь коллектив лесоконбината переброшен на вырубку из воды сплавленного леса. С утра и до вечера не умолкает здесь зов голосов, гудящий глухой стук падающих друг на друга бревен, гуд тракторных моторов, звядающие цепи.

Лесу работают загорелые сильные люди. Каждый рабочий на минуту не забывает о том, что леса ждут многие шахты, предприятия, новостройки.

Особой любовью и неутомимостью отличаются лесовики, обелившиеся в бригаде тт. Богданова и Черетова. За ними трудно успеть. Полторы—две нормы — вот суточный итог их самоотверженного труда.

С 8 июня на шахты и стройки Кузбасса отправлено 13 тысяч кубометров древесины.

\*\*\*

Огромная роль в выполнении сталинского плана великих работ принадлежит советской науке, перед которой стоит задача не только догнать, но и превзойти в ближайшие годы достижения науки за пределами нашей страны.

То исключительное внимание, которым пользуются в нашей стране советские ученые, деятели науки и техники, вселяет твердую уверенность в том, что советская наука с честью выдержит стоящие перед ней задачи.

Товарищи депутаты! Всей нашей огромной работой в деле социалистического строительства и дальнейшего укрепления мощи Советского государства руководит величайший гений нашего времени Иосиф Виссарионович Сталин. (Бурные, долго не стихающие аплодисменты. Все встают).

Под знаменем партии Ленина—Сталина, под руководством товарища Сталина великий русский народ вместе со всеми народами Советского Союза уверенно идет к своей заветной цели — коммунизму.

Да здравствует Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Да здравствует большевистская партия — вождь и организатор наших побед!

Слава великому Сталину! (Продолжительные аплодисменты, все встают).

Товарищи депутаты! Первую Сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики объявляю открытой. (Аплодисменты).



# Шестая годовщина Великой Отечественной войны

★  
**Н. ЗАМЯТИН,**  
генерал-майор.  
★

Они переоценили силы мировой реакции. Руководители империалистических кругов во главе с Черчиллем, несомненно, были не прочь взорвать единый фронт антигитлеровской коалиции. И все же руководители германского фашизма жестоко ошиблись, просчитавшись в своих упованиях.

Свободолюбивые народы Европы, всего мира воинственно убедились в том, какую ужасную опасность несет на своих штыках фашизм. Товарищ Сталин указывал, что вторая мировая война против гитлеровцев оспаривала с самого начала характер войны антифашистской, освободительной... Вступление Советского Союза в войну против гитлеровцев оспарило лишь усилие, — и действительно усилие, — антифашистский и освободительный характер второй мировой войны.

Свободолюбивые народы мира правильно оценили ту благородную роль, которую выполнял Советский Союз, взявший на себя всю тяжесть борьбы с фашистской Германией. Эта борьба приняла таковой всемирный характер, что представляла мировую реакцию не осмелившись познать заблуждение и не смогли реализовать свои преступные планы.

Еще в большей мере ошиблись руководители германского фашизма в оценке силы и стойкости Советского Союза. Они делали ставку на его политическую и экономическую слабость, на непрочность советского тыла. В ходе войны фашисты имели возможность убедиться в своих расчетах. Как дым рассеялся их надежды на то, что сопротивление Советского Союза будет сломлено в течение первых недель войны. Наоборот, в ходе войны наше государство не только не ослабло, но еще более окрепло и усилилось.

Великая Отечественная война со всей наглядностью показала, что «...советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военные времена» (Сталин).

Фашистские агрессоры рассчитывали на военную слабость Советского Союза, на преимущество своей военной машины, на превосходство своей «военной науки», своей стратегии, оперативного искусства, своей во всех деталях разработанной тактики. Действительность опрокинула и эти расчеты гитлеровского руководства.

В длительной трехлетней борьбе один за другим Советская Армия сумела не только остановить вооруженные до зубов фашистские полчища, но в итоге ряда блестящих наступательных операций разбить их наголову и принудить к безоговорочной капитуляции.

Следует помнить, что выиграть войну можно только решительным поражением главных сил врага на главном решающем театре войны. А тактичным театром в течение почти всей войны был советско-германский театр, ибо на нем было сосредоточено более двух третей вооруженных сил гитлеровской Германии. Разгром врага на этом театре войсками Советской Армии и определил победоносный исход всей войны с германским фашизмом.

Немецкая военная доктрина спасовала перед советским военным искусством. Еще в самом начале войны полностью провалилась пресловутая немецкая теория маневренной войны, теория, в течение десятилетия разрабатывавшаяся германским генеральным штабом и оспешенная именами таких крупнейших вождей германского милитаризма, как Шлиффен и Лидерсдорф. В результате могучих контрастивных советских войск полностью обанкротилась вся стратегия немцев.

Свои расчеты заправилы германского фашизма строили на внешнеполитическом изоляции Советского Союза. «Неизвестный Гесс для того, собственно, и был направлен в Англию немецкими фашистами, чтобы убедить английских политиков примкнуть к всеобщему походу против СССР. Но немцы жестоко просчитались». (Сталин).

В. ОЛЬГИН.

## Этот день

Пробежав по высокой траве, Ветер шелест о чем-то листве И заносит в открытые окна Тополиного пуха волокна. Не спеша, улавывая прочь Синеватый дымок парников... Вечер колюч давно, а ночь Не длинной воробьиного носа. В целый год не отыщешь ночи, Чтوب была и светлей, и короче!

Полночный услышав гудок, Оборви календарный листок — И возникнут — ярки и стойки — Два совсем одинаковых двойки. В торшальном пробеге минут Молчаливы, размеренны, чутки — Это снова в июне идут Двадцать вторые сутки!

В целой жизни не сыщешь дня ты Переломное памятной даты

Он обтресал косяк тень, Этот самый длинный день, На четыре тяжелых года Героического народа... Ночь прошла... И плечи спешат Встретить нового дня рождение. Так же, как и шесть лет назад, Он прихотится на воскресенье. На советскую долю планеты Проникают лучи рассвета.

В этот час ворвалась орда В пограничные города, Запылали наши селенья В это тихое воскресенье. Нашей Родины в этот час Был приказ боевой отдал, И заблудили люди у нас На четыре года про отдых — До Победы девятого мая Над немецким лютым мамам.

Вспомни тех, кто погиб в бою За родную Отчизну свою, И в немеркнущую их память Прелюди боевое знамя... Вот и утро. Как легкая тень, Лылька розовая над домами, Над рекою, садами И лемь. Самый длинный, лежит перед нами. В целый век не найти другого Замечательного такого!

Слава наших Больших Побед В нескончаемый перечень лет Самобытно, привольно, широко Неумным ворвалась потоком... Вечно памятен и вечно свеж В бронзовом сверканьи стали Этот день — огневой рубец, Что в бою нам доверил Сталин, Нам закон непреложный ведем: Там, где Сталин, — всегда Победа!

## Письма Читателей

### ПОРА ПОЗАБОТИТЬСЯ И О КУЛЬТУРЕ

В селе Красном, Ленинск-Кузнецкого района, размещено 12 государственных учреждений и предприятий и 3 крупных колхоза. В них работает много молодежи. Однако культурно-воспитательная работа среди нее отсутствует.

Клубное помещение в селе есть. Оно вполне может удовлетворить культурные нужды трудящихся. Но нет в селе организатора, который бы мог организовать лекцию, коллективную читку газет и журналов, возобновить работу кружков самодельности и позаботиться о регулярном показе кинофильмов.

А. ИСКРЕНКОВ.

### БЕСПРИЗОРНЫЙ КЛУБ

В селе Бочаты, Беловского района, имеется отличное клубное здание. Но это здание давно перестало быть украшением села, так как стоит оно без окон, без дверей.

Внутри клуба еще хуже: крыша тает, штукатурка обвалилась, кругом заносило и грязь.

Никакой клубной работы здесь не ведется. Бывает иногда кино, но картины демонстрируются так, что понять, что происходит на экране, невозможно.

Ни партийные, ни комсомольские организации села и района, видимо, не интересуются тем, что молодежь негде культурно отдохнуть.

Я. СЕДЕЛЬНИКОВ.

### ДОЙДЕТ ЛИ ДО НАЗНАЧЕНИЯ ПЕРЕВОД?

12 декабря прошлого года через первое отделение связи гор. Кемерово я послал телеграфный перевод на 300 рублей в адрес: Лер. Хандальск, Красноярского края, на имя г-на Шилова. Перевод должен был быть вручен адресату на третий сутки, как меня заверили на почте. Прошло шесть месяцев, а перевод не дошел по назначению. Я неоднократно обращался в первое отделение связи, но, кроме регистрации моих жалоб, ответа не получил.

А. ШИЛОВ.

### По следам выступлений „Кузбасса“

«А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...»

Корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в газете «Кузбасс» 3 июня, отмечала неудовлетворительную работу Арсентьевской изб. комиссии, Барзасского района.

Зав. районным отделом культпросветработы тов. Рябев сообщает, что приняты меры по устранению отмеченных в заметке недостатков в работе изб. комиссии. В частности, приобретены шпильки, шпальма, чашки, домно, музыкальные инструменты. Зав. изб. комиссией тов. Коржова получила для читальни из районной библиотеки художественную и политическую литературу. Председатель сельхозколла тов. Логинов устанавливает радиоприемник.

### «НЕПРАВИЛЬНОЕ НАЧИСЛЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ»

Под таким заголовком заметка, опубликованная в газете «Кузбасс» 27 мая, отмечала факты неправильного начисления зарплаты машинистам сбежкою буровых машин шахты «Северная» механиком бурового участка Шенелевым.

Из управления шахты сообщают, что механик Шенелев понес наказание в административном порядке. Машинист Семенов выплачена разница по заработной плате. Начисление заработной платы машинистам сбежкою буровых машин в данное время производится правильно.



В мае этого года ла шахте «Северная» треста «Кемеровоуголь» впервые пушен шит. Вести его поручили бригадир 10-го участка тов. Локтеву А. Ф. и его помощнику, знатому забойщику тов. Потанкину И. А. Сразу же в этой бригаде повысилась угледобыча. Работая под шитом, они в мае добыли 4.500 тонн топлива. Шитовики обязались довести месячную добычу угля до 8.000 тонн.

На снимке: новаторы производства тт. Локтев (слева) и Потанкин (справа).  
Фото А. Акулова.

## Сообщение ТАСС Представления Британского и Французского правительств в связи с заявлением г-на Маршалла

Как известно из сообщений печати, 5 июня Государственный Секретарь США г-н Маршалл выступил в Гарвардском университете с речью, где он заявил, что если европейские страны проявят инициативу в деле разработки плана по их хозяйственному восстановлению, то Соединенные Штаты Америки могут прийти им в этом на помощь, что соответствует интересам как европейских стран, так и самих Соединенных Штатов Америки.

Комментария это заявление г-на Маршалла, американская печать развела, что речь идет о кредите со стороны США европейским странам в размере нескольких миллиардов долларов. При этом печать ничего не сказала об условиях кредита, так же, как она ничего не сказала об отношении организации Объединенных наций к этому вопросу.

17 июня посол Великобритании в Москве г-н Петерсон посетил Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и заявил следующее:

Как Советскому Правительству известно, Правительство его величества весьма заинтересовано в вопросе экономического восстановления Европы. Сделанное г-ном Маршаллом в его недавних заявлениях предложение о том, чтобы европейские страны проявили инициативу, подготовили планы реконструкции, кажется, представляет собой новую надежду на то, что можно будет оказать содействие преодолению европейских экономических трудностей. В связи с этим правительство его величества считает весьма срочным вопросом о том, чтобы европейские страны предложили какой-либо конкретный план, который мог бы быть обсужден как можно скорее с Соединенными Штатами Америки. Этот вопрос носит экономический, а не политический характер. Правительство его величества было бы радо получить любые замечания, которые Советское Правительство может пожелать представить в отношении предложения Соединенных Штатов Америки.

В. М. Молотов ответил г-ну Петерсону, что информация, которой располагает по этому вопросу Советское Правительство, ограничена тем, что было опубликовано в печати, и спросил, не располагает ли Британское Правительство более полной информацией. На это г-н Петерсон ответил отрицательно.

В связи с этим В. М. Молотов заявил британскому послу, что ввиду недостаточности информации, которой располагает Советское Правительство, он пока не может высказаться по этому вопросу, но что Советское Правительство, конечно, заинтересовано в получении более полной информации.

В тот же день французский поверенный в делах в Москве г-н Шарпантье посетил Заместителя Министра Иностранных Дел СССР Я. А. Малюка и сделал ему сообщение, аналогичное сообщению г-на Петерсона.

Указанные сообщения представителей Британского и Французского Правительств были сделаны в Москве уже после того, как в Париже начались переговоры между Министром Иностранных Дел Великобритании г-ном Бевингом и Министром Иностранных Дел Франции г-ном Блюдо, которые продолжались в течение 17 и 18 июня.

В тот же день британский посол в Москве г-н Петерсон также посетил Я. А. Малюка и вручил ему ноту аналогичного содержания.

Я. А. Малюк заявил г-н Шарпантье и Петерсону, что представителями Британского и Французского Правительств будут доложены Советскому Правительству.

В настоящее время эти представления находятся на рассмотрении Советского Правительства.

## Опровержение ТАСС

Газета американских оккупационных властей в Японии «Стар энд страйп» опубликовала на днях сообщение агентства «Ассошиэтед Пресс» и китайского агентства «Централь Ньюс», в котором говорится, что «Россия спланировала и руководит наступлением китайской коммунистической армии в Маньчжурии, поддерживая ее материально».

## Американская печать о плане Маршалла

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня. (ТАСС). Выступление государственного секретаря США Маршалла в Гарвардском университете по вопросу о плане американской экономической помощи европейским странам продолжает привлекать внимание печати и радио. Газета «Нью-Йорк таймс», конкретизируя план Маршалла, указывает, что Соединенные Штаты должны будут предоставлять Европе от 6 до 8 млрд. долларов ежегодно. Газета считает, однако, что американская помощь Европе требует активного участия самих европейских стран в восстановлении европейской экономики.

## Трудящиеся Кузбасса изучают биографию товарища И. В. Сталина

### Кемерово

Трудящиеся Кемеровской ГРЭС с большим интересом изучают биографию основателя и вождя большевистской партии, создателя советского государства Иосифа Виссарионовича Сталина. В 10 кружках биографию вождя изучает 250 человек. Кружками руководят подготовленные и опытные пропагандисты, руководящие работниками, инженеры и техники электростанции. В кружках, которые работают в котельном, турбинном и электрическом цехах проведено по три занятия. На них присутствовали все участники кружков.

15 кружков по изучению краткой биографии И. В. Сталина работают в строительном тресте № 30. В этих кружках более 300 рабочих изучают краткую биографию И. В. Сталина. В кружке, которым руководит тов. Чернов, проведено 4 занятия. Ни в 30 участников этого кружка не пропустил ни одного занятия. С таким же огромным интересом и в других кружках треста изучают биографию вождя.

Почти все трудящиеся кемеровской швейной фабрики изучают в кружках краткую биографию товарища Сталина. В кружках, которыми руководят тт. Шелов и Береминко, рабочие изучают последние главы книги «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография». В кружке, которым руководит директор

### Анжеро-Судженск

Горняки Анжеро-Судженска с огромным интересом приступили к изучению жизни и деятельности вождя большевистской партии и советского народа И. В. Сталина.

На шахтах треста «Анжероуголь» организовано 26 кружков, в которых более тысячи горняков изучают биографию вождя. На шахте 9-15 кружками руководят инженеры тт. Пудин, Свердлов, Спиринденко, Юдин и другие.

350 горняков шахты «Физкультурник» на занятиях кружков с большим вниманием прослушали лекцию на тему: «Детство, юность и начало революционной деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина». «Знакомый период деятельности товарища Сталина».

Занятиями кружков на этой шахте руководят: главный механик, инженер Беляев, инженер Пустоваров, председатель шахткома Лисиных и другие.

### Анжеро-Судженск

Основным методом изучения краткой биографии И. В. Сталина являются чтение и беседы. С большим вниманием слушают рабочие книгу «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография».

Они задают много вопросов, просят пропагандистов подробнее рассказать об отдельных периодах жизни и деятельности товарища Сталина. Посещаемость кружков высокая.

Партийный комитет кемеровского завода «Карболит» создал во всех цехах и отделах 22 кружка по изучению краткой биографии Иосифа Виссарионовича Сталина. Руководителями кружков выделены хорошо подготовленные коммунисты. Все они обеспечены необходимой литературой, своевременно получают инструкции и консультации.

Один из лучших пропагандистов — начальник цеха № 5 тов. Трифонов уже провел с рабочими своего цеха три занятия. По два занятия провели со своими слушателями коммунисты тт. Феоктистов (завоуправление), Марголин (отдел капитального строительства), Шемаров (цех № 4) и другие.

Коллектив рабочих и служащих завода проявляет огромный интерес к изучению биографии великого вождя и учителя товарища Сталина.



# О перспективах развития шахты имени Ярославского

Шахта имени Ем. Ярославского треста «Ленинуголь», работает с 1914 года. Запасы угля по трем пластам в ее границах давно отработаны. В настоящее время шахта отработывает участок «Лавы Болдыревского, где запасы угля хватит на два года.

Мы задумались над вопросом продолжения жизни шахты. На восточном крыле шахты есть участок с запасами коксующихся углей в несколько сот тысяч тонн. Но трудность разработки этого участка заключается в том, что одна сторона его находится в завалах старых выработок, а другая — в геологических нарушениях. Нужно было найти наиболее рациональный способ вскрытия этого участка. И мы этот способ нашли.

Таким образом, первая задача в изыскании запасов для дальнейшей работы шахты на восточном крыле была решена. На западном крыле трест «Ленинуголь» предложил разрабатывать малообъемный и сложный пласт Бруношицкий, уголь которого пригоден только для нужд населения. Лучший выход из положения является отсторонимый. Дело в том, что добыча угля с пласта Бруношицкого может послужить только подержкой уровня пласта добычи. Добычу же коксующегося угля придется вести по разрезу.

Такое положение допустить нельзя, так как спрос на коксующиеся угли возрастает с каждым годом. Поэтому возникла задача заключалась в том, чтобы как можно быстрее вскрыть свиты пластов коксующихся углей за рекой Иня. Запасы этой свиты определяются в миллионы тонн. А это значит, что они могут обеспечить существование шахты даже при уменьшенной ее производительности на 20—25 лет.

Предложенный трестом «Ленинуголь» способ вскрытия этого месторождения путем прокладки коренного штрека от старых границ шахты по реке Иня, протяжением в 1,600 метров, установка подэтажных штофов и нарезок штофами решенные этой задачей на срок до трех лет.

Срок очень большой. Стране нужен уголь сейчас. Значит надо было одновременно с производством этих работ и реконструкцией действующей шахты найти такие пути, которые позволили бы не допустить снижения добычи коксующихся углей.

Руководство шахты нашло этот путь. Мы решили заложить наклонную шахту за рекой Иня в центральной части развития горных работ пласта Болдыревского. Преимущество уклона весьма очевидно. Через пять—шесть месяцев можно

пустить в эксплуатацию первые две лавы, которые смогут дать 10—12 тысяч тонн коксующихся углей ежемесячно. Но možно срок пуска шахты намного приблизить, применив скоростные методы проходки уклона и нарезки лав.

Шахта имеет богатый опыт скоростных методов. У нас есть замечательные мастера скоростных методов проходки, как тов. Киселев, Птица, мастера высокой производительности труда очистных забоев тт. Раб, Тяженко и другие. Вторых, разработка месторождения за рекой Иня будет идти встречными забоями, независимо от темпов проходки горных выработок, идущих со стороны старых границ шахты, и может намного ускорить подготовку этих угольных полей к эксплуатации.

Однако нельзя сказать, что руководству трестом идет нам навстречу, чтобы быстрее решить эту задачу для шахты проблему.

Проектный отдел треста (начальник тов. Шугаров) поддерживает проекционные генеральные планы, построены поверхности района новой шахты. Начальник отдела капитальных работ тов. Конель, имея недооцененный своевременный пуск новой шахты, до сих пор не желает отпустить средства, предусмотренные на топографическую съемку поверхности.

Затяжка с этими работами — преступление. Топографические съемки, которые должны определять границы залитой части поверхности при разливе весенних вод, необходимо вести сейчас, а в зимних условиях это сделать невозможно. Большие тоны, пуск шахты без наличия топографических съемок может повлечь за собой печальные последствия.

Так же ничего не делается и по подготовке к строительству временных на шахтных сооружений. Объем работ большой. Надо построить здание для установки паровой машины.

Не решается в тресте вопрос и с доставкой льда, занятых на прокладке новой шахты. Правда, трест формально выдает отнюдь машину, но она не обеспечивает подвижку рабочих.

Вопрос перспективного развития шахты имени Ем. Ярославского на основе быстрого пуска в эксплуатацию новой шахты имени Ем. Ярославского является задачей, которую необходимо решить немедленно. Руководство трестом «Ленинуголь» и комбинатом «Кемероуголь» должны принять все меры к тому, чтобы шахта к новому году дала стране дополнительные тысячи тонн высококачественного коксующегося угля.

**С. КОПЫЛОВ,**  
главный маршейер шахты имени Ем. Ярославского.

# Своевременно подготовить комбайны к уборке урожая

## Быстро и качественно ремонтировать комбайны

Ремонтники машино-тракторных станций в письме товарищу Сталину обязались выработать на 15-футовый комбайн не менее 230 га.

Передовые МТС с честью выполняют взятые на себя обязательства. В срок и качественно отремонтированы тракторы, Кемеровская МТС (директор тов. Тогулев) выработала на 15-футовый трактор за период весеннего сева 247 га, выполнив план основных весенних тракторных работ.

Плохо ремонтируют комбайны и Бочатская, Пермиковская, Тарадановская, Кузнецкая и Первомайская МТС.

Неудовлетворительный ремонт комбайнов в этих машино-тракторных станциях — результат беспечности и безответственности руководителей отстающих МТС, результат непонимания того, что своевременное и качественно выполненное обслуживание комбайнов является залогом успешной уборки урожая, выполнения обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Хорошо работали на весеннем севе Кузнецкая, Промышленная и другие МТС. Они также дали высокую выработку на трактор и выполнили свои договоры с колхозами.

Успешная работа МТС нашей области обеспечивала в нынешнем году хорошую уборку полей, проведение сева в лучшие агрохимические сроки, и как результат этого, на полях колхозов растет богатый урожай.

Успешная работа МТС нашей области обеспечивала в нынешнем году хорошую уборку полей, проведение сева в лучшие агрохимические сроки, и как результат этого, на полях колхозов растет богатый урожай.

Сейчас перед коллективом каждой машино-тракторной станции во весь рост встает задача — образцово подготовиться к завершению этапа сельскохозяйственных работ — уборке и хлебоуборке.

Центральное место в уборке урожая будут занимать основные хлебоуборочные машины — комбайны. Но ремонт этих машин в большинстве МТС идет крайне медленно, что вызывает серьезную тревогу за их своевременную подготовку к хлебоуборке, а значит тревогу за судьбу урожая.

Успешная работа МТС нашей области обеспечивала в нынешнем году хорошую уборку полей, проведение сева в лучшие агрохимические сроки, и как результат этого, на полях колхозов растет богатый урожай.

Сейчас перед коллективом каждой машино-тракторной станции во весь рост встает задача — образцово подготовиться к завершению этапа сельскохозяйственных работ — уборке и хлебоуборке.

Центральное место в уборке урожая будут занимать основные хлебоуборочные машины — комбайны. Но ремонт этих машин в большинстве МТС идет крайне медленно, что вызывает серьезную тревогу за их своевременную подготовку к хлебоуборке, а значит тревогу за судьбу урожая.

Успешная работа МТС нашей области обеспечивала в нынешнем году хорошую уборку полей, проведение сева в лучшие агрохимические сроки, и как результат этого, на полях колхозов растет богатый урожай.

Сейчас перед коллективом каждой машино-тракторной станции во весь рост встает задача — образцово подготовиться к завершению этапа сельскохозяйственных работ — уборке и хлебоуборке.

Центральное место в уборке урожая будут занимать основные хлебоуборочные машины — комбайны. Но ремонт этих машин в большинстве МТС идет крайне медленно, что вызывает серьезную тревогу за их своевременную подготовку к хлебоуборке, а значит тревогу за судьбу урожая.

Успешная работа МТС нашей области обеспечивала в нынешнем году хорошую уборку полей, проведение сева в лучшие агрохимические сроки, и как результат этого, на полях колхозов растет богатый урожай.

### Будут ли клапаны к моторам?

Клапан — небольшая, но ответственная деталь, отсутствие которой задерживает сборку мотора. Без клапана нельзя отремонтировать мотор. Он трудно поддается реставрации и изготовлению в условиях МТС. Этим простой истинны не могут пожать работники из Автотракторобюро (управляющий объектором тов. Котлярков).

Кузнецкие металлурги, учитывая важность ремонта комбайнов, изготовили клапанов в достаточном количестве, но так как Автотракторобюро не платит денег за сделанные детали, то комбайны не отрывают их. Пока велись переговоры, моторы не ремонтировались из-за отсутствия клапанов.

### И. ЗЕЛЕНУХИН.

Клапан — небольшая, но ответственная деталь, отсутствие которой задерживает сборку мотора. Без клапана нельзя отремонтировать мотор. Он трудно поддается реставрации и изготовлению в условиях МТС. Этим простой истинны не могут пожать работники из Автотракторобюро (управляющий объектором тов. Котлярков).

Кузнецкие металлурги, учитывая важность ремонта комбайнов, изготовили клапанов в достаточном количестве, но так как Автотракторобюро не платит денег за сделанные детали, то комбайны не отрывают их. Пока велись переговоры, моторы не ремонтировались из-за отсутствия клапанов.

### Скребивый транспортер — полезная машина

Я работаю бригадиром навалотбойщиков в машинной лаве четвертого участка шахты им. Кирова. До середины прошлого месяца мы проводили откачку угля из лавы при помощи качающих приводов — ДК-4. Работа в моей бригаде всегда шла дружно. Бригада в среднем выполняла производственные нормы на 120—130 процентов.

Во второй половине мая качающие приводы были заменены у нас скребивым транспортером — СТР-30. С введенном новой техникой труд навалотбойщиков значительно облегчился.

Я работаю бригадиром навалотбойщиков в машинной лаве четвертого участка шахты им. Кирова. До середины прошлого месяца мы проводили откачку угля из лавы при помощи качающих приводов — ДК-4. Работа в моей бригаде всегда шла дружно. Бригада в среднем выполняла производственные нормы на 120—130 процентов.

Во второй половине мая качающие приводы были заменены у нас скребивым транспортером — СТР-30. С введенном новой техникой труд навалотбойщиков значительно облегчился.

У нас возникли проблемы с производительностью труда. Сейчас я лично выполняю от 2,5 до 3,5 норм в смену. Молодые навалотбойщики тт. Соболев, Короткевич и Пташников выполняют задания на 130—150 проц. Навалотбойщик тов. Онурия раньше выполнял нормы — теперь две с половиной.

Мы работаем по графику цикличности. Для того чтобы выкачать из 100-метровой лавы уголь с помощью качающих приводов, нужно было поставить в смену 20—22 навалотбойщика, при условии, что каждый из них перевыполнит свою норму. С установлением скребивого транспортера количество навалотбойщиков можно сократить до 14 человек.

У нас возникли проблемы с производительностью труда. Сейчас я лично выполняю от 2,5 до 3,5 норм в смену. Молодые навалотбойщики тт. Соболев, Короткевич и Пташников выполняют задания на 130—150 проц. Навалотбойщик тов. Онурия раньше выполнял нормы — теперь две с половиной.

Мы работаем по графику цикличности. Для того чтобы выкачать из 100-метровой лавы уголь с помощью качающих приводов, нужно было поставить в смену 20—22 навалотбойщика, при условии, что каждый из них перевыполнит свою норму. С установлением скребивого транспортера количество навалотбойщиков можно сократить до 14 человек.

На-днях, например, 18 навалотбойщиков за смену выкачали из лавы 360 тонн угля, сделали пика.

Какое облегчение в труде навалотбой-

У нас возникли проблемы с производительностью труда. Сейчас я лично выполняю от 2,5 до 3,5 норм в смену. Молодые навалотбойщики тт. Соболев, Короткевич и Пташников выполняют задания на 130—150 проц. Навалотбойщик тов. Онурия раньше выполнял нормы — теперь две с половиной.

Мы работаем по графику цикличности. Для того чтобы выкачать из 100-метровой лавы уголь с помощью качающих приводов, нужно было поставить в смену 20—22 навалотбойщика, при условии, что каждый из них перевыполнит свою норму. С установлением скребивого транспортера количество навалотбойщиков можно сократить до 14 человек.

На-днях, например, 18 навалотбойщиков за смену выкачали из лавы 360 тонн угля, сделали пика.

Какое облегчение в труде навалотбой-

У нас возникли проблемы с производительностью труда. Сейчас я лично выполняю от 2,5 до 3,5 норм в смену. Молодые навалотбойщики тт. Соболев, Короткевич и Пташников выполняют задания на 130—150 проц. Навалотбойщик тов. Онурия раньше выполнял нормы — теперь две с половиной.

Мы работаем по графику цикличности. Для того чтобы выкачать из 100-метровой лавы уголь с помощью качающих приводов, нужно было поставить в смену 20—22 навалотбойщика, при условии, что каждый из них перевыполнит свою норму. С установлением скребивого транспортера количество навалотбойщиков можно сократить до 14 человек.

**Сергей ФЕДОТОВ,**  
бригадир-навалотбойщик шахты имени Кирова.

### Как в Крапивинской МТС используют кадры ремонтников

Причины медленного ремонта комбайнов в Крапивинской МТС объясняет недостаток комбайнеров.

Некому ремонтировать, девять комбайнеров хвхвухает, — жалуется старший механик тов. Шершуню.

В Крапивинской МТС начали ремонт комбайнов с большим опозданием, в последние числа мая. Сейчас перебираются молотками, ремонтируются моторы, но работа подвигается крайне медленно.

Необходимо срочно пополнить ряды ремонтников. Разговоры руководителей МТС о нехватке механизаторских кадров несостоятельны.

Директор МТС тов. Асташкин держит специалистов на второстепенных должностях. Комбайнер Игнат Межунок работает

кладовщиком, комбайнер Павел Бергевич — завхозом. Их с успехом можно заменить и использовать на ремонте комбайнов.

В МТС плохо заботятся о быте комбайнеров и штурвалейных, работающих на ремонте. Столовой для обслуживания ремонтников нет. Плохо проводятся здесь и политическая работа. Соревнование не организовано.

**Н. БОЧАРОВ,**  
(Спец. корр. «Кузбасса»).



**Ольга Николаевна Соловьева** в рассказе раненых. Нет, не боялся перед врагом в этих иногда-невыясненных рассказах, в глазах, часто подернутых дымящейся волной.

# Засчастье

Санитарный эшелон прибывает в Москву. Стоит томительный зной. Белая завывалка на вагонном окне не умолкает. А где-то за вокзалом приглушенно гудит, чахнетесь силами великий город.

Ийти куда-нибудь нельзя — эшелон может тронуться в любую минуту. Читала свежий номер московского журнала. Странички пахли типографской краской, с них ведало безмятежностью, еще июньским миром. Как это было недавно...

Между строчек немного названного лирического стихотворения, в котором каждая строфа начиналась словом «люблю», проступали контуры далеких кузнецких гор, колыхавшиеся в медленном прозрачном мареве тополевый лес за рекой... крепость над лесом... тишина. И над всем этим стремительный, неумный полет жизни. Куда? В счастье!

А оклеив образ родного города две осветительных лампы озарили память — события на Хасане, на Халхин-Голе, через которые и она, молодая хирург, вместе с войнами прибавилась к новому светлому раздву мирных, ничем не омрачаемых лет.

Соловьева медленно подлила голову. Внимание привлек близкий пушечный выстрел. Сейчас же где-то почти над головами оглушительно раскатились пулеметные очереди.

— Вы не беспокоитесь, Ольга Николаевна, — говорит, заглядывая из соседнего купе, комиссар эшелона, — это учебная тревога.

— Я не беспокоюсь, — возражает Соловьева и скупно, одним глазом улыбаясь, следя за тем, как на матовом жарком горизонте тает черный след от сорванного по по-учебному самолета. — Я не беспокоюсь, — говорит она про се-

Санитарный эшелон прибывает в Москву. Стоит томительный зной. Белая завывалка на вагонном окне не умолкает. А где-то за вокзалом приглушенно гудит, чахнетесь силами великий город.

Ийти куда-нибудь нельзя — эшелон может тронуться в любую минуту. Читала свежий номер московского журнала. Странички пахли типографской краской, с них ведало безмятежностью, еще июньским миром. Как это было недавно...

Между строчек немного названного лирического стихотворения, в котором каждая строфа начиналась словом «люблю», проступали контуры далеких кузнецких гор, колыхавшиеся в медленном прозрачном мареве тополевый лес за рекой... крепость над лесом... тишина. И над всем этим стремительный, неумный полет жизни. Куда? В счастье!

А оклеив образ родного города две осветительных лампы озарили память — события на Хасане, на Халхин-Голе, через которые и она, молодая хирург, вместе с войнами прибавилась к новому светлому раздву мирных, ничем не омрачаемых лет.

Соловьева медленно подлила голову. Внимание привлек близкий пушечный выстрел. Сейчас же где-то почти над головами оглушительно раскатились пулеметные очереди.

— Вы не беспокоитесь, Ольга Николаевна, — говорит, заглядывая из соседнего купе, комиссар эшелона, — это учебная тревога.

— Я не беспокоюсь, — возражает Соловьева и скупно, одним глазом улыбаясь, следя за тем, как на матовом жарком горизонте тает черный след от сорванного по по-учебному самолета. — Я не беспокоюсь, — говорит она про се-

### Дошкольникам — теоретическую подготовку

Задача коммунистического воспитания молодежи обуславливает воздествие советской педагогики на ребят, начиная с самого детства.

Между тем, у нас в Кузбассе положение с кадрами воспитателей дошкольных учреждений далеко не благополучно.

Многие работники детских с большим стажем не имеют среднего образования. Далеко не достаточен их общий культурный уровень.

Чтобы решительно повысить теоретическую подготовку практических работников детских, при Кемеровском и Сталинском педагогических колледжах созданы дошкольные заочные отделения.

При Сталинском педагогическом дошкольное отделение насчитано на 70 учащихся. Поступило же в него 110 человек. На установочную сессию явилось 75 студентов, главным образом из Ленинского-Кузнецкого, Прокопьевского и Осинников. И как ни странно, из 35 дошкольных работ-



Вдоль корпусов Кемеровской областной больницы по ул. Н. Островского устаивается капитальная ограда, протяжением в 500 метров. Фото Т. Неллер.

### Расцветали яблони и груши...

Директор Топкинского железнодорожного училища № 1 Стручков строго посмотрел на своего завхоза Шуккина и сказал:

— Мы калечим ребят. Производственная практика в наших мастерских — пустое дело. Изобретатель паровоза товарищ Стефенсон всю жизнь настаивал на перенесении практических работ из стен железнодорожного училища в заманчивую даль. До вас это доходило?

До Шуккина дошло, и он обещал завтра же начать реализацию указаний Стефенсона.

На другое утро учащиеся группы помощников машиниста были выстроены в шеренгу. Завхоз поправил галстук, откланялся и сожмоудовал:

— Правое плечо вперед, ша-агом марш! Сидоренко, заповяй!

Над сонными Топками понеслась песня:

Директор подбирал питомцев: — Яншик длинная и извилистая. Слышал я про одного парня: сначала кирпичи отиная, а потом собор Парижской богородицы выстроил. Все нужно уметь делать.

В течение нескольких дней готовили кирпич для фундамента и шелье дома Стручкова. Одновременно стоголарную группу из 15 человек переключили на поделку мебели для квартиры директора. На месте, где только что лежали сугубо производственные планки и косяки вагонов уютно примостились столы, диваны, люльки, прямики и качалки.

Если раньше Стручков не обращал внимания на качество работ будущих столяров, то сейчас оно оказалось на первом плане.

Потом директор стал заботиться о стройматериалах.

В пароды говорит, что про валас в порку и мышк тащит корку. У Стручкова дело обстоит сложнее. «Порка» директора должна была состоять из нескольких комнат. Поэтому лес он стал таскать пельми штебелями.

Уже вывезено с территории училища много горбыля и плах. Даже завхоз Шуккин, указывая на опустевший двор, говорит:

— Теперь там гуляет лишь ветер да я. Исползование учащихся по усмотрению Стручкова и его супруги продолжается. Например, недавно группа ребят садил на директорском огороде картофель сорта «Ранняя роза».

Не сегодня — завтра вновь последует команда завхоза «Ша-агом марш» и над Топками полетит песня о Катюше.

Это значит, супруга директора приступила к пролодочной кампании.

**Метррополитен.**

В поляны на строительство пришла супруга Стручкова. Она сказала, что если такими темпами будут итти и другие строительные работы, то осенью можно справлять новоселье.

**Е. ПОПОВ.**

**ИЗЖОРКА.** (По телефону). Колхозы «Новый луч», «Красное знамя» первые в районе приступили к закладке силоса. Выделенные на заготовку кормов зверья перевыполнили установленные задания.

**ИТАТ.** (По телефону). Черышевский сельский Совет (председатель тов. Алафинов) первым в районе приступил к силосованию кормов. Колхозы «Красный партизан», «Комсомолец» и «Искра» заложили по 15—20 тонн силоса.

Лишь бы доктора подлечили скорее, а что парашулю меня, так это даже полезно. В следующий раз умнее буду. И дай срок, вернусь в роту, тогда уже я сам парашну, ох, как парашну — в самую душу!

Голое умок, стукнула входная дверь. В ушах еще звучал этот спокойный голос, а она уже торжественно шла по коридору, забывшая тесемки халата на записных.

— Вы же отдохнуть хотели, Ольга Николаевна? — окликнула дежурная сестра.

— Отдохнуть? — Соловьева замедлила было шаг. — Ах да, отдохну! Нет, я... не успеваю. Нужно обойти палаты. Утром не успею это сделать. Прибывает салетуха.

В сентябре развернули госпитальную палатку в лесу, недалеко от города Сухиинский. Совсем рядом в гуле, тропоте тяжелых боев зыблела земля. В смертном остервенении гитаровские полчища валили в Москве, в своей немыслимой глубине.

День и ночь прибывали раненые. Ольга Николаевна почти не уходила от операционного стола. С каждым часом положение становилось все напряженнее. Где-то поблизости развалились вражеские снаряды. Нужно было снасти, вывезти сотни раненых. В час обхода она шла с какой затанной надеждой смотрит на нее эти раненые, вчера еще сильные, а сегодня беспомощные люди.

У выхода из палатки вдруг остановилась. Со стороны можно было подумать, что она прислушивается к змеяному шесту снарядов над лесом. Нет, она сейчас почти не слышала этого, ее остановил голос в палатке. Кто-то сказал:

— В родном углу и стены подпирают.

— Стены? — Ольга Николаевна удивленно вскинула голову, — почему мы забываем об этом? И не стены, а люди!

Через десять минут в окружающей деревне разошлись послышание. А ночью в палатках госпиталя несомненно чередой стали подожать крестьянские подвалы. К утру ни одного раненого не осталось в лесу.

С лаво ранеными отходила в боевых порядках пехота. Все ближе Москва. В небе нависают тяжелые осенние тучи. Хлесткий ветер рвет с деревьев желтые листья и долго кружит их вдоль дороги.

Нет, никогда потом во всю войну так тяжело не было, потому что нет горше горя, если ты даже на лежешь оставшись втраву клочок родной земли. Нет горше этого горя, нет испытанья страшней. И нет нечеловечью, если он не сломается, выстоит в этот час.

В пот потакились бон на запад. В студеный январский день, со смешанным чувством радости и печали, смотрела она с высокой железнодорожной насыпи на Кадуку, куда только что, вездех на передовых частях, прибыл госпиталь. В черных газонках сожженных зданий светились синевастые заводские снега.

— Ничего, живы будем — работы не испугаемся, — словно подслушав ее мысли, сказал рядом пожилой солдат.

Через час она вновь шла по госпиталю, стояла у операционного стола.

Бессонные ночи в палатах раненых, десятки, сотни сложных операций, когда лапнет хирурга делается словно бы продолжением его мозга, его сердца — так неустанно, так страстны поиски средств к спасению человеческой жизни.

И какое счастье озарят даже самую темную фронтную ночь, если не один, а десятки и сотни людей поднимаются вновь с госпитальных коек и торжественно идут к оружию, в боевые порядки.

— Из Пруссии, весной 1945 года, пал госпиталь перебросяки на Дальний Во-



Выступление Циранкевича на сессии польского сейма

ВАРШАВА, 20 июня. (ТАСС). В своем докладе на сессии сейма премьер-министр Циранкевич, характеризуя пятилетний период деятельности правительства, подчеркнул, что блок демократических партий, сложившийся в период выборов в сейм, полностью оправдал себя.

Циранкевич отметил, что международное и внутриполитическое положение страны значительно укрепилось.

В области внешней политики, сказал Циранкевич, мы продолжали идти по пути обеспечения своей безопасности и укрепления границ, широкого сотрудничества в обеспечении мира между народами и в области безопасности. Этим принципам Польша твердо придерживается и на международной арене, принимая участие в работах организации Объединенных наций. Фундаментом нашей внешней политики является безграничная дружба и растущее сотрудничество с нашим великим восточным соседом.

Циранкевич с признательностью отметил позицию Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова на Московской конференции в апреле сего года по вопросу о западных границах Польши.

Эта конференция, продолжал Циранкевич, еще раз во всей очевидности подтвердила, что польско-советская дружба не является только дипломатической формулой, но является живым выражением взаимной помощи и сердечного сотрудничества, проистекающих из длительных дружеских интересов обеих стран.

Докладчик с удовлетворением отметил также улучшение отношений между Польшей и Чехословакией. Подписанный в марте текущего года польско-чехословацкий договор о дружбе и взаимной помощи, сказал он, укрепляет безопасность обеих стран. В ближайшее время также будет подписан широкий торговый договор и культурная польско-чехословацкая конвенция. Я не сомневаюсь, говорит премьер, что в таком же духе славянской солидарности будут разрешены и другие еще не разрешенные проблемы между двумя государствами, в том числе и национальные вопросы.

Дружеские польско-югославские отношения, сказал далее Циранкевич, нашли свое выражение в экономическом договоре между двумя государствами, подписанном в прошлом месяце в Варшаве. Приближается к разрешению вопрос о репатриации поляков из Югославии, в результате которой благодаря дружеской помощи югославских властей уже возвратилось на родину более 15 тысяч наших соотечественников вместе со всем своим имуществом.

В атмосфере дружбы развиваются наши взаимоотношения с Болгарией, с которой в скором времени будет заключен договор о культурном сотрудничестве, а также новый торговый договор.

Благоприятно складываются отношения с Румынией.

В ближайшее время польское правительство назначит посланника в Венгрию, что позволит начать укрепление сотрудничества с этой страной.

Хорошо складываются наши отношения со Швецией, Норвегией и Данией. Ратифицированный экономический договор со Швецией является хорошим инструментом для длительного экономического сотрудничества между нашими странами. Значительно оживились отношения со странами Ближнего Востока, в частности и в экономической области.

Я с удовлетворением хочу подчеркнуть, сказал Циранкевич, значительный прогресс, достигнутый в последние времена в области нормализации отношений между Польшей и Великобританией. Визит министра Бевина в Варшаву и немалое место здесь дружеские переговоры, а затем решение британского правительства по вопросу ратификации польско-английского фи-

нансового договора, а также подписание польско-английского торгового договора создали условия для нормального экономического сотрудничества с несомненной выгодой для обеих стран.

После этих первых шагов, сочувственно встреченных общественным мнением обеих стран, продолжал докладчик, мы желаем, чтобы были направлены усилия к разрешению коренных вопросов и прежде всего немецкой проблемы и проблемы наших западных границ. Требуется выяснение также вопроса, возникший в связи с демобилизацией бывших польских вооруженных сил, находящихся под английским командованием, вопрос о возвращении польского имущества и т. д. Циранкевич отметил актуальность этой проблемы, о чем свидетельствует возвращение на родину в мае 15 тысяч солдат из Великобритании. Ждет также своего разрешения, сказал докладчик, вопрос репатриации немцев в английскую зону оккупации Германии. Польша стремится также к возвращению польской эмиграции из Вестфалии, о чем вели переговоры во время пребывания Бевина в Варшаве.

Польша, заявил далее Циранкевич, не будет жалеть усилий для укрепления дружеских отношений и сотрудничества с Соединенными Штатами.

Мы ждем, продолжал премьер-министр, прочного урегулирования наших отношений с Францией.

Далее Циранкевич отметил, что некоторые мероприятия, проводимые в западных зонах оккупации Германии, как, например, экономическое объединение двух оккупационных зон, равно как и неудовлетворительный ход денацификации и демилитаризации и признаки возрождения немецкого шовинизма, вызывают у Польши беспокойство. Польша, как непосредственный сосед Германии, сказал докладчик, и в дальнейшем будет с особым вниманием следить за развитием событий в этой области, стремясь к такому разрешению германской проблемы, которое обеспечило бы Польшу и миру прочный и справедливый мир и безопасность.

Перейдя к положению внутри страны, Циранкевич указал, что расчеты оппозиции на то, что какая-либо другая политическая группа подхватит ее лозунги, не оправдались. Польская демократия оказалась объединенной единой целью. Если в лагере демократии, сказал Циранкевич, и имеются известные расхождения, то они касаются, главным образом, вопросов практического осуществления тех или иных мероприятий. Цели демократии являются неизменными. Базой демократического блока был и остается единый фронт рабочего класса. Внутриполитическое положение в стране, продолжал докладчик, значительно укрепилось. Государственный аппарат сдал экзамен на верность демократии и полностью оправдал себя в практической деятельности. Сейчас стоит вопрос о его дальнейшем улучшении.

Циранкевич отметил успешную работу угольной, энергетической, цементной, паровозо- и вагоностроительной промышленности и других по реализации трехлетнего плана восстановления страны и подчеркнул, что правительство уделяло и будет уделять особое внимание восстановлению и освоению западных земель. Циранкевич указал далее, что путем решительной борьбы с реакцией демократия обеспечила безопасность внутри страны. Объявление амнистии, которой воспользовались 59,576 лиц, ускорило разложение подполья. Большую роль в выкорчевывании гизел реакции сыграли органы общественной безопасности.

В заключение Циранкевич особо остановился на мероприятиях, проводимых правительством в области народного образования и культуры.

Циранкевич отметил успешную работу угольной, энергетической, цементной, паровозо- и вагоностроительной промышленности и других по реализации трехлетнего плана восстановления страны и подчеркнул, что правительство уделяло и будет уделять особое внимание восстановлению и освоению западных земель.

Циранкевич указал далее, что путем решительной борьбы с реакцией демократия обеспечила безопасность внутри страны. Объявление амнистии, которой воспользовались 59,576 лиц, ускорило разложение подполья.

В заключение Циранкевич особо остановился на мероприятиях, проводимых правительством в области народного образования и культуры.

Циранкевич отметил успешную работу угольной, энергетической, цементной, паровозо- и вагоностроительной промышленности и других по реализации трехлетнего плана восстановления страны и подчеркнул, что правительство уделяло и будет уделять особое внимание восстановлению и освоению западных земель.

Работа комиссии Совета Безопасности по обычным вооружениям

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня. (ТАСС). На заседании комиссии Совета Безопасности по обычным вооружениям, состоявшемся 18 июня, большинством в 8 голосов был одобрен внесенный американской делегацией рабочий план регулирования и сокращения вооружения и вооруженных сил. Советская делегация голосовала против американского плана, делегация Польши и Колумбии воздержались.

После проведения голосования советский представитель А. А. Громико сделал следующее заявление: «В связи с принятием американского плана я считаю необходимым заявить следующее: разделение вопросов, относящихся ко всеобщему сокращению вооружений и запрещению атомного оружия, противоречит решению Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года, а именно такое разделение этих вопросов содержится в принятом плане».

В своем решении Генеральная Ассамблея не только не противопоставляла задачу запрещения атомного оружия и контроля над атомной энергией задаче всеобщего сокращения вооружений, но рассматривала обе эти задачи во взаимной и тесной связи.

Искусственное разделение этих двух вопросов, противоречащее решению Генеральной Ассамблеи, означает создание препятствий в будущей работе комиссии и Совета Безопасности в этой области, препятствий, ведущих к срыву решения Ассамблеи о всеобщем сокращении вооружений со всеми вытекающими отсюда последствиями».

Американский рабочий план, одобренный комиссией, состоит из шести параграфов, три из которых касаются в общих выражениях необходимости в практических предложениях, другие предлагают эффективные гарантии путем проведения между народного контроля. 5-й параграф предусматривает распространение этих «принципов» на нечленов организации Объединенных наций и 6-й — последний — параграф предусматривает передачу проекта конвенции на рассмотрение Совета Безопасности, «если это возможно».

Открывая заседание, председатель комиссии бразильский делегат Муныш предположил поставить на голосование польские поправки к американскому плану, затем французскую поправку и уже после этого ставить на голосование американский план.

Первым выступил делегат Англии Калоган, который настаивал на скорейшем голосовании по американскому плану и возражал против французской поправки, которая предусматривает рассмотрение вопроса регулирования и сокращения производства вооружения. Калоган утверждал, что было бы нелогично выделять только вопрос о производстве вооружения в плане, который в противном случае был бы «общим».

Отвечая Калогану, французский представитель Пароди заявил, что он согласен с тем делегатами, которые возражают против «слишком детализированного» плана, но заявил, что американский план настолько общий, что терять характер рабочего плана. Пароди утверждал, что советский план также не является идеальным, но он содержит «одну идею огромной важ-

ности, заслуживающую внимания — идею экономического разоружения».

Другие ораторы также согласились с тем, что американский документ слишком широк, чтобы заслуживать название «плана», однако несмотря на это поддержали делегата США. Так, китайский делегат Си заявил, что он решил поддержать американское предложение, поскольку советский план «возможно неполный».

До постановки на голосование польских поправок А. А. Громико получил согласие председателя поставить на голосование сначала четвертую польскую поправку, которая предусматривает координацию мероприятий по регулированию и сокращению вооружений и системы контроля над атомной энергией и которая гласит, что предложения должны приниматься во внимание запрещение атомного вооружения.

В результате проведенного голосования четвертая польская поправка была отклонена. За поправку голосовали только делегаты Советского Союза и Польши, делегат Колумбии воздержался.

После этого комиссия отклонила четыре других польских поправки, которые предусматривали рассмотрение принципов сокращения баз, находящихся на территориях других стран, контроля военного производства и военных материалов, запрещения использования новых заводов для военных целей и т. д.

До постановки на голосование французской поправки относительно контроля над военным производством американский делегат Бард объявил, что он берет назад свое возражение, высказанное им раньше. Однако комиссия тремя голосами против двух отклонила французскую поправку. Шесть делегатов воздержались.

После этого А. А. Громико предложил провести постановочное голосование советского предложения, которое гласит, что при определении минимальных потребностей стран в вооружениях и вооружительных силах должно приниматься во внимание запрещение атомного вооружения и других средств массового уничтожения. Комиссия отклонила 6 голосами против трех первый параграф советского плана. Колумбия, Сирия и Аргентина воздержались. За принятие 1 параграфа голосовали Советский Союз и Польша. По всем остальным 9 параграфам советского плана за их принятие голосовали только делегаты Советского Союза и Польши. Число голосов, поданных против советского плана колебалось от 5 до 6, при этом остальные делегаты или воздержались или отказались голосовать — новая категория, установленная по требованию австралийского делегата Ходжсона.

После голосования А. А. Громико заявил, что это решение поведет к срыву усилий по осуществлению резолюции Генеральной Ассамблеи относительно регулирования и сокращения вооружений.

После этого заседание комиссии было закрыто до 25 июня.

На городском шахматно-шашечном турнире



Заключилась первая половина шахматно-шашечного турнира на первенство города Кемерово.

Каковы же предварительные итоги турнира? В шахматной группе с первых туров лидерство захватил первокатегорик тов. Шушувев (ДСО «Сталь»), имеющий после 8 туров 5 очков из 6 (при одной пропущенной и одной отложенной партии). За ним идут тт. Карлов и Суботин — по 4 из 5, т. Жилин — 3 из 5. Все трое из ДСО «Сталь». Шахматисты из этого спортивного общества хорошо подготовились к турниру.

Первокатегорик тов. Чуришников (ДСО «Трактор») имеет 3 из 3 при двух отложенных. Из молодых шахматистов следует отметить хорошую игру тов. Лейбова (ДСО «Учитель»). Он набрал 4,5 очка из 8 возможных. Чемпион города 1946 года первокатегорик тов. Левитский (ДСО «Большевик») начал неудачно турнир и лишь разыграл в последующих турах. Он набрал 3,5 очка из 6.

У шашечного лидерство прочно удерживает второкатегорик тов. Пинус (ДСО «Сталь»), имеющий 11 очков из 12 возможных, затем следуют тт. Кобак (ДСО «Сталь») — 7,5 очка из 10 и Грищенко (ДСО «Спартак») — 5,5 очка из 9.

Следует отметить, что ряд спортивных обществ («Спартак», «Динамо» и др.) плохо подготовились к соревнованию, а такие, как «Трудовые резервы», правообезный «Химик», «Медик», «Буревестник», — совсем не выставили своих кандидатов.

Представитель «Динамо» тов. Козлов, потерев поражение в первых турах, без уважительной причины оставил турнир.

На турнире игра принимает все более острый и напряженный характер. Финал этого интересного соревнования состоится 6 июля.

На снимке: общий вид турнирного зала (красный уголок комбината «Кемеровуголь»).

Много родному Кузбассу

Летний концертный сезон в Кузбассе

В городах Кузбасса летний сезон открылся концертами Михаила Александровича и народной артистки Узбекской ССР Тамары Ханум.

Начиная с 23 июня, состоятся вечера водовилей и инсценировок расказов Чехова, в исполнении ансамбля артистов ленинградской эстрады.

Концерты солистки Всесоюзного радиокомитета Антонины Сметанкиной (русские народные песни), артиста московской эстрады А. Шурова и Н. Рыкунина (музыкальный флето, пародии) начнутся с 26 июня.

В июле на гастроли в Кузбасс приедут певец С. Островой, писатель М. Эдель и композитор С. Кап. Их выступления состоятся в форме вечеров поэзии, песни и юмора. Ряд концертов дадут лауреаты Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Анатолий Велерников и Борис Морисель.

Большим событием в культурной жизни Кузбасса является гастроль старейшего в нашей стране музыкального ансамбля — государственного квартета им. Вильяма в составе артистов М. Симажина и А. Старосельского (скрипка), И. Вак (альт) и М. Калужского (виолончель). В программе квартета — произведения Чайковского, Бородина, Танеева, Масковского, Шостаковича, Дворжака, Грига и других крупнейших композиторов.

В июле нашу область впервые посетит лауреат Всесоюзного конкурса, заслуженная артистка Липтофель-Нецкая, состоятся гастроль государственного сибирского народного хора под руководством Н. П. Королькова. В программе хора — русские и сибирские народные песни и пляски и песни советских композиторов. В этом же месяце предстант гастроль ансамбля артистов московской эстрады под руководством А. Н. Вернера. Ансамбль даст большую эстрадную программу — «Первая встреча».

На август намечены гастроль в Кузбассе Московского областного театра эстрады и миниатюр.

Крупнейшими мероприятиями в плане пропаганды литературы и искусства являются лекции кандидата филологических наук Г. А. Пустыльниковца на темы: «Константин Симонов» и «Александр Fadeev». Лекции начнутся с 22 июня.

Вслед за тем состоятся лекции-концерты на тему «Культура слова». В программе этих лекций — произведения Пушкина, Лермонтова, Крылова, Маяковского, Фадеева, Светлова и др. Лектор — доцент Уральского театрального института Гаянэ Тумсалова.

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ КЕМЕРОВСКИХ КОКСОХИМИКОВ. Отдел культурно-просветительной работы Кемеровского горисполкома совместно с заводом коксхимзавода решили организовать в выходной день отдыха трудящихся завода. Сегодня этот отдых рабочие и служащие завода проведут в городском саду.

Заместитель главного инженера завода тов. Штейн прочтет для коллектива коксхимиков лекцию на тему: «Наш завод в новой сталинской пятилетке». Затем лучшие станочники передовых цехов поделятся с собравшимися опытом своей работы.

У вновь установленного стэнда завода будет даваться консультация о выпуске продукции. Стэнд хорошо оформлен. В летней читальне организуется товарищеская встреча лучших шахматистов завода. На спортивной площадке молодежь будет играть в волейбол и городки.

Выходной день коксхимиков закончится показом заводской художественной самодельности. 29 июня отмечают свой выходной день в гораду трудящиеся азототукового завода.

МЕБЕЛЬ ДЛЯ ШКОЛ. ГУРЬБЕВСК, (корр. «Кузбасс»). Городские учреждения и предприятия — школы — организовали изготовление школьной мебели. К новому учебному году школы города получат 300 новых парт, 500 классных досок. Горпромсоюз налаживает изготовление руков.

22 июня, по примеру осляниковцев, в Гурийевске намечено провести массовый воскресник по ремонту школ и подвозке топлива.

НОВЫЙ КРАСНЫЙ УГОЛОК. КИСЕЛЕВСК, (корр. «Кузбасс»). По коллективному договору хозяйственные руководители киселевской школы № 7-а должны были открыть для горняков благоустроенный красный уголок со стационарной звуковой киноустановкой.

Этот пункт договора выполнен. На шахте выстроен и оборудован красный уголок, со зрительным залом на 200 мест. Оборудована также постоянная звуковая киноустановка.

Суд. Любители легкой наживы сурово наказаны. В системе рабочего снабжения Сталинского алюминиевого завода долгое время орудовала группа любителей легкой наживы. Имея по своему служебному положению доступ к продовольственным и промышленным товарам, заведующая базой «Алюминийродснаб» А. Г. Лохмачева и кладовщик столовой № 3 В. В. Пермякова занимались хищением народного достояния. Большая часть товара шла на снабжение металлургов, а на обогащение жуликов. Соучастниками темных дел Лохмачевой и Пермяковой, прикрывая их преступную деятельность, явились начальник торгового отдела «Алюминийродснаб» М. С. Богомолов и сотрудник столовой № 3 — старший бухгалтер В. В. Белезина, бухгалтер М. П. Алексеева и бывший зав. столовой № 3 И. С. Соколов.

На днях жулики предстали перед советским правосудием. Выезная сессия Кемеровского областного суда под председательством тов. Воловова рассмотрела уголовное дело названной группы бывших работников «Алюминийродснаба». Государственное обвинение поддерживал помощник прокурора г. Сталинска юрист 2 класса тов. Ефимов.

Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищения государственного и общественного имущества» А. Г. Лохмачева приговорена к заключению в исправительно-трудовые лагеря сроком на 20 лет с поражением в правах на пять лет и конфискацией всего личного ей принадлежавшего имущества. Пермякову В. В. суд приговорил к заключению в исправительно-трудовые лагеря сроком на десять лет с поражением в правах на три года и с конфискацией личного принадлежавшего ей имущества. М. С. Богомолов и И. С. Соколов приговорены к меньшим срокам заключения. Суд полностью удовлетворил иск «Алюминийродснаба» за убытки, причиненные жуликами. Металлурги, присутствовавшие на процессе, с удовлетворением встретили приговор, вынесенный по новому Указу.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Заявление исполнительного комитета Английской коммунистической партии

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Вчера было опубликовано заявление исполнительного комитета английской коммунистической партии, в котором указывается, что решение правительства не проводить в жизнь принципа равной оплаты за равный труд свидетельствует об отрицательном отношении правительства к выдвинутому рабочим классом требованию повысить заработную плату и уровень жизни. Нежелание применять этот принцип к работникам государственного аппарата и аппарата

местных органов самоуправления, говорит о заявлении, равносильно отказу правительства от проведения политики лейбористской партии. Этот отказ не будет способствовать успеху обращения правительства к женщинам с призывом вернуться на работу в промышленность.

«Позиция правительства, — говорится далее в заявлении, — описана как в политике, так и в экономическом отношении. Мы призываем рабочее движение бороться за изменение этой политики».

разработка угольных месторождений; горная электромеханика; маршейдерское дело; обогащение угля; планирование на предприятиях горной промышленности.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, с образованием 7 классов и выше. Поступающие на 1-й курс подвергаются испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и математике. Окончившие неполную среднюю школу с отметкой «отлично» по основным предметам принимаются без экзаменов. Уходящие техникума обеспечиваются карточками рабочих II категории и трехразовым питанием в столовой техникума. Иногородним предоставляется общежитие. Все успевающие обеспечиваются стипендией. На специальности: разработка угольных месторождений, горноэлектромеханической, маршейдерской стипендия от 285 рублей до 410 руб. в месяц, в зависимости от курса обучения; на специальности: обогащение угля, планирование на предприятиях горной промышленности — от 185 до 260 рублей в месяц, в зависимости от курса. Отличникам учебная стипендия увеличивается на 25 процентов.

Поступающие в техникум, вместе с заявлением, представляют следующие документы в дублиниках: свидетельство об образовании, о рождении, автобиографию, врачебное заключение о состоянии здоровья, 3 фотокартки. Прием заявлений до 1 сентября 1947 года. Вступительные экзамены с 10 по 25 августа 1947 года. Заявления подаются на имя директора техникума по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Энгельса, № 9. Дирекция.

Новосибирская юридическая школа

Школа готовит прокуроров и их помощников, следователей, народных судей. В школу принимаются лица в возрасте не моложе 23 лет, с полным средним образованием. Заявления подаются лично на имя директора с приложением: 1) направления республиканских и областных (краевых) партийных и советских органов, 2) свидетельства об образовании (в подлиннике), 3) свидетельство о рождении, 4) автобиографии (собственноручно написанной), 5) 3 фотокартки, 6) справки об отношении к воинской обязанности, 7) справки о состоянии здоровья, 8) производственной характеристики и заверенного листа по учету кадров. Поступающие подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и литературе (устно и письменно), Конституции СССР. Прием заявлений с 15 мая по 31 июля. Приемные экзамены с 1 по 20 августа. Явка на экзамены только по вызову директора школы. Учащиеся выплачиваются стипендия от 460 до 510 рублей в месяц. Срок обучения 2 года. Адрес: г. Новосибирск, Крылова, 22-а.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

МОСКОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ И. В. СТАЛИНА объявляет в 1947—48 учебном году прием студентов на первый курс, по следующим специальностям:

- 1. Разработка угольных (пластовых) месторождений.
2. Разработка рудных месторождений.
3. Шахтное строительство.
4. Маршейдерское дело.
5. Горная электромеханика.
6. Горное машиностроение.
7. Обогащение полезных ископаемых.
8. Экономика, организация и планирование горной промышленности.

При институте имеется специальное отделение. Срок обучения 5 лет. Иногородние студенты обеспечиваются общежитием. Все отличившиеся в процессе учебы студенты получают стипендию от 360 до 500 рублей в месяц. Заявления с приложением документов направлять по адресу: Москва, 49, Большая Калужская ул., д. № 6.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ ИСКУССТВЕННОГО ЖИДКОГО ТОПЛИВА

объявляет набор учащихся на 1947—48 учебный год. На 1 и 2 курсы техникума принимаются граждане от 14 до 30 лет. На 1 курс принимаются лица, имеющие образование 7, 8 и 9 классов средней школы. На 2 курс — 10 классов средней школы. Отличники принимаются без испытаний. Техникум готовит следующих специалистов: техников-технологов искусственного жидкого топлива; техников-механиков по монтажу и эксплуатации контрольно-измерительных приборов; техников-механиков по монтажу, обслуживанию и строительству заводов.

Срок обучения — 4 года. Зачисленные в техникум обеспечиваются стипендией: техника-технология на 1 курсе — 285 руб., на последующих курсах — по 390 руб.; студенты остальных специальностей на 1 курсе — 185 руб., на последующих курсах — 260 руб. Отличникам всех специальностей стипендия увеличивается на 25 проц.

Принятые в техникум обеспечиваются рабочей карточкой II категории, столовой и общежитием (для иногородних). Военнообязанные получают отсрочку от призыва в Советскую Армию.

Для поступления в техникум необходимо представить следующие документы: заявление с 3 фотокартками размером 4x6; свидетельство об образовании (в подлиннике); метрическое свидетельство (подлинник) и справку о состоянии здоровья.

Прием заявлений с 1 июня по 10 августа 1947 года. Вступительные экзамены — с 10 по 25 августа по математике (устно и письменно), русскому языку (устно и письменно), Конституции СССР. Заявления с документами принимаются ежедневно, кроме общевыходных дней, лично и по почте по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская обл., Амбулаторная, № 16, с 9 часа, утра до 6 часа, вечера. Дирекция.